
BESTYRELSEN  ANDST BØRNE- OG SKOLECENTER  

Referat fra bestyrelsesmødet  

Tirsdag den 14 marts 2023 kl. 17.00 – 19.00 

Personalerummet 

 

Tilstede: Randi, Anne, Lone, Leib, Lene, Sally (elevråd), Mikkel (elevråd), Helle, Natascha, Carsten, Anita og 

Annika 

Gæster: Ulrik (musiklærer), Anne Magrethe (trafikansvarlig) 

Afbud: Susanne, Pia, Stine og Beinta 

 

1. Godkendelse af 
dagsordenen 

Godkendt 
 
OBS: Forslag om fremover at bytte lidt rundt på dagsordenen, så vi er sikre på 
at få nok tid til ”Nyt fra”. 

2. Besøg af Ulrik , 
musiklærer på ABC 

Ulrik er ny musiklærer på skolen - ansat gennem musikskolen i Vejen. Ulrik 
har en idé om at give alle børn på ABC en kæmpe oplevelse næste år. Ideen 
går kort fortalt ud på, at vi booker hallen, Ulrik kommer med 13 mand - 9 
musikere og 3 teknikere, børnene skal øve sange og får lov til at være 
rockstjerne for en aften. Det bliver fuldt set-up med lys, lyd, røgmaskiner osv. 
Planen er at involvere hele skolen – hver klasse får sit eget ansvarsområde fx 
billetsalg, salgsboder osv. Det er også tanken at involvere 
børnehaven/vuggestuen i det omfang, det giver mening. 
Det bliver en lille ”én-dags festival” med alt hvad dette indebærer.  
 
Hvis der er opbakning til ideen, fortsætter arbejdet med at undersøge 
muligheder, planlægge osv. 

- Der er opbakning fra skolen til sådan et arrangement - der vil være 
mulighed for at inddrage flere fag fx håndværk/design, matematik, 
dansk osv. 

- Der er opbakning fra bestyrelsen. Det er en unik mulighed, vi giver 
vores børn 

- Elevrådet synes det lyder fedt.  
 
Altså en bred opbakning til arrangementet. 
 
Helle og Ulrik laver en masterplan og prøver så vidt muligt at finde en dato, 
som ikke kulminerer med de mange andre arrangementer som ligger i Andst-
kalenderen. 
Der kommer nærmere info til bestyrelsen, så snart der foreligger noget 
konkret. 
 

3. Trafik Skolepatruljen er yderst pligtopfyldende. De kommer til tiden og gør det 
rigtig godt, men der er brug for at vi igen får sat fokus på trafikken  
Der er nemlig endnu engang lidt udfordringer omkring trafikken på matriklen. 
Der er desværre nogle forældre, som ikke respekterer reglerne vedr. kys-kør, 
ligesom der desværre også er flere forældre, der parkerer ved efterskolen 
ifm. aflevering/hentning af børn i børnehave og vuggestue. Der er også en 
del, som vælger at krydse parkeringspladsen i stedet for at bruge 
midterstykket og den røde markering, som det er tænkt. 



 
På mødet drøftedes flere mulige tiltag fx en betjent der kommer forbi og 
laver kontrol, bedre/korrekt skiltning ved efterskolen, gul kantsten på stykket 
mod efterskolen, en ny film med fokus på både skoledel og børnehave, nyt 
materiale der kan sendes ud, besøg af bestyrelsen v. p-pladsen om morgenen 
igen. 
 
Andre forslag: Kan der lægges sten på det mudrede stykke bag bakken? Kan 
vi lave den røde markering som fodgængerfelt fra helleanlægget og over mod 
trappen? 
 
Det giver mening at nedsætte et udvalg som kan arbejde videre i samarbejde 
med politiet om hvilke løsninger der kan lade sig gøre. 
 
Nyt trafikudvalg: Helle, Anne Magrethe og Annika 
 

4. Elevrådet Først og fremmest masser af ros til elevrådet, som gør et kæmpe stykke 
arbejde. 

 
Nye brandregler: 
Der må ikke ligge noget på jorden. Hvis der kommer tilsyn, kan det give en 
stor bøde til skolen. Elevrådet har i den forbindelse haft en konkurrence, hvor 
man har ført tilsyn med de forskellige klasser.  Alle klasser klarede sig rigtig 
godt i konkurrencen – det gav flødeboller til hele skolen. 
Reglerne gælder stadig – også nu hvor konkurrencen er slut. 

 
Toiletter: 
Elevrådsrepræsentanterne fra 6. klasse har lavet et lille oplæg og en video 
vedr. toiletterne, som bliver præsenteret ved morgensamling i morgen. De vil 
prøve i en periode at føre tilsyn på toiletterne på faste tidspunkter for at 
finde ud hvornår problemer opstår og evt. hvem der kan bruge lidt mere 
vejledning i brugen af toiletterne. 

 
Rynkebyløbet: 
Der afholdes traditionen tro Rynkebyløb d. 31. marts, hvor eleverne løber til 
fordel for Børnelungefonden. 
I år er der desuden en kreativ konkurrence, hvor man kan vinde besøg af 
influenceren Lakserytteren. 

 
Tal ordentligt-kampagne: 
Det er generelt en udfordring med det grimme sprog i alle klasser.  
Elevrådet har brugt en formiddag sammen på at lave en kampagne, der 
sættes i søen lige efter påske. Der søges inspiration i tidligere kampagner, 
videoer og lign. De vil også inddrage børnehaven, så det bliver et fælles sprog 
for hele børnecentret. 

 
Bestyrelsen vil bakke op om dette og kan mere konkret gøre en forskel på 
forældredelen. 
 



5. Opfølgning på 
henvendelsen fra 
Lokalrådet vedr. klub-
tilbud 

Randi har udarbejdet et forslag til ”Pilotprojekt Andst Fritidsklub”. Sendes ud 
med dette referat. 
Det er tanken, at det er forældre der skal drive klubben og sammen med 
børnene afvikle dagens program. Det er elevrådet der skal afvikle 
aktiviteterne og trivselsrådet i de mellemtrinets klasser der skal stå for at 
finde bemanding. I første omgang er det tænkt som pilotprojekt at strække 
over 6 torsdage. Herefter vil der være evaluering af pilotprojektet for at finde 
ud af om det er noget vi fortsat skal have i Andst. 
 
Der er lavet et brev som skal deles ud til alle børn i 4. til 6. klasse hvor vi skal 
finde ud af hvad opbakningen er til projektet fra både børn og forældre eller 
evt. bedsteforældre. 
 
Input fra bestyrelsen – måske vi skal bruge lidt mere tid på at skabe 
rammerne og undersøge opbakningen fra forældre og elever inden vi sætter 
projektet i søen. 
 
Næste step er, at det vendes med elevrådet samt med trivselsrådene for 4. – 
6. klasse.  
 

6. Spisning.  

7. Principper Punktet udgår og flyttes til næste møde. Randi sender de reviderede 
principper ud sammen med dagsordenen, så der er mulighed for at 
gennemlæse det inden mødet. 
 

8. Nyt fra 
a. Personale 
b. Forældre 
c. Ledelsen  
d. Formanden  

Personale 
Multibanen 
Multibanen har i lang tid været opdelt. Nu forsøger man igen at åbne op for 
en prøvehandling, hvor alle kan spille sammen – også mod andre klasser. De 
forsøger at give noget ansvar til eleverne for at forsøget kan lykkes. Forsøget 
evalueres efter påske. 

 
Lærfest 
Lærerne har fået lov til at komme til Lærfest i Århus i april. Det ser de meget 
frem til. Der bliver en tilsvarende ”special-dag” for skolepædagoger samt 
personalet i børnehave/vuggestue. 

 
Forældre 
Åbent hus 
Åbent hus – bliver det noget vi får igen? 
Helle ved at det er et ønske fra flere forældre, og hun vil drøfte det med 
personalet på et kommende ABC-læringsmøde. 

 
Ledelsen 
Skole-koncert turné 
18. april får skolen besøg af Skole-koncert-turneen. Der er sendt sange ud 
som eleverne skal øve på inden. Det bliver en stor oplevelse, hvor også 
børnehavens største børn får lov til at deltage. 

 



Forårskoncert 
31. maj er der forårskoncert. Denne gang for alle elever fra 0. til 6. klasse. 
Der undersøges muligheden for at man kan komme i hallen, så der bliver 
plads til alle dem, der gerne vil se koncerten – både forældre og søskende. 

 
Arbejdstilsynet på uanmeldt besøg 
I torsdags var der uanmeldt besøg fra Arbejdstilsynet. Det gav en god snak og 
de fik en rundvisning på centeret. De var tilfredse med både de fysiske og de 
psykiske forhold. Det betyder, at vi igen har fået en grøn smiley. 
De anbefalede at vente med at opdatere APV til den nye ledelse er på plads 
til efteråret.  

 
Ny leder 
Proces omkring ny skoleleder bliver trukket lidt fordi vi afventer det 
dialogmøde som afvikles d. 22. marts. Vi forventer at høre mere ved 
udgangen af denne måned. Helle er konstitueret leder indtil der findes en ny. 

 
Formanden 
Dialogmøde 
Randi var sammen med Thomas til dialogmødet i Vejen kommune. Der 
afholdes et nyt dialogmøde onsdag d. 22. marts på Rødding skole. 
Dialogmødet afvikles som et åbent borgermøde omkring den igangværende 
skoleanalyse hvor man bl.a. kigger på skolestørrelser, skoledistrikter, 
overbygningsskoler og ledelse. Der vil være mulighed for at komme med 
input på mødet, som vil blive en del af analysen. 
Skoleanalysen skal være et beslutningsgrundlag der giver Byrådet mulighed 
for at forholde sig til den nuværende organisering af skoleområdet i Vejen 
Kommune og hvordan de ønsker den skal se ud i fremtiden.  
Vi deltager med et par stykker fra bestyrelsen. 

 
Trivselsråd 
Der er 2 forældre der for nylig har henvendt sig vedr. arbejdet i 
trivselsrådene, og hvad der forventes af disse og deres arbejde. Vi ønsker i 
bestyrelsen et tættere samarbejde med trivselsrådene. Randi har lavet et 
oplæg til en skriftlig beskrivelse at trivselsrådenes arbejde både i de enkelte 
klasser, samarbejdet på tværs og med bestyrelsen. Oplægget medsendes 
dette referat, og der bliver mulighed for at kommentere på dette til næste 
bestyrelsesmøde. 

 
Opslagstavle 
Forslag om opslagstavle ved indgangen til ABC, på Facebook og på 
hjemmesiden – fx hvad er bestyrelsens fokus lige nu, hvem er i bestyrelsen, 
hvilke udvalg har vi, årshjul, kommende aktiviteter osv. 
Randi er tovholder på dette indtil videre. 

 

    

Punkter til næste møde  Principper 

Trivselsrådenes arbejde 
 


